

С. А. РОГОЖИН

Научный руководитель С. А. ИЗМАЛКОВА, д-р экон. наук, проф.
ГОУСДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ – УНПК

Основным ограничением в реализации потенциала госкорпораций можно выделить недостаточный уровень определенности механизмов их функционирования, процедур формирования и принятия решений. Необходимо отметить, что только в законодательных актах о создании госкорпорации «Росатом» содержатся нормы, регламентирующие наличие регламента ее деятельности.

Одним из основных преимуществ всех госкорпораций раскрывается в гораздо большей гибкости в освоении и расширении возможных направлений использования средств, но для снижения уровня риска злоупотреблений и риска эффективного использования ресурсов эти возможности должны быть «уравновешены» прозрачными и достаточно детальными процедурами оценки результатов деятельности, регламентами формирования и принятия решения, критериями. Это является особенно актуальным в следствии того, что, во-первых, в отдельных созданных государственных корпорациях есть внутренние функциональные противоречия (например, между некоммерческой природой самих корпораций и коммерческим характером управляемых ими акционерных компаний), во-вторых, многие корпорации в силу своих больших ресурсных возможностей при недостаточной определенности их места в реализации государственной политики, взаимоотношений с государственными органами управления, неясности стратегий развития стали объектом сильного разнонаправленного воздействия различных заинтересованных сторон.

Главным направлением регламентации деятельности государственных корпораций является четкое определение механизмов, алгоритма взаимодействия госкорпораций с государством. Это является особенно значимым в отношении деятельности финансовых институтов развития, которые для успешного развития должны обладать определенным уровнем «автономности» по отношению к Правительству при формировании и принятии решений в рамках установленных стратегических приоритетов их функционирования и развития. Федеральные законы о создании государственных корпораций содержат прямое ограничение органам государственной власти вмешиваться в деятельность государственных корпораций (за исключением случаев предусмотренных федеральными законами).